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Assunto: Leis de Newton e quantidade de movimento  

Situação I (sem reflexão do ar na cartolina) 

Carro A 

A força transmitida pelo ar é equilibrada pela força 
que o ar faz no ventilador. Consequentemente, o 
carro não se movimentará. 

 

Carro B 

A força que a hélice do ventilador faz no ar é 
devolvida pelo ar sobre a hélice (3

o
 lei de Newton 

– Ação e Reação). Consequentemente, o carro se 
movimentará. 

 

VA = 0; VB > 0 

 

Item A 

 

Situação II (com reflexão do ar) 

fQ
  

iQ
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RI Q   

R f iI Q Q   

RI 2 . mv  

Logo, carro A se movimentará para a direita. 

 

 

Item B 
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